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ieri una domanda d'interrogazione diretta all'ono-
revole ministro dei lavori pubblici. L'onorevole 
ministro dei lavori pubblici mi dichiara di es-
sere pronto a rispondere. Leggo dunque la sua 
interrogazione: 

u I sottoscritti chiedono d' interpellare l'ono-
revole ministro dei lavoti pubblici, se e quando 
sarà dato principio ai lavori della ferrovia San-
t'Arcangelo Urbino-Fabriano. „ 

L'onorevole Vaccaj ha facoltà di svolgere la sua 
interrogazione. 

Vaccaj. Il ritardo della costruzione della linea 
Sant'Arcangelo-Urbino-Fabriano e l'agitazione, 
che perciò si è manifestata nella provincia che 
ho l'onore di rappresentare, mi hanno indotto 
a pregare l'onorevole ministro dei lavori pub-
blici a volermi dire se e quando questa costru-
zione potrà essere incominciata. 

Che l'agitazione ci sia credo che non debba 
essere ignoto al Governo. 

Infatti provincia, municipi, associazioni e stampa 
locale si sono più, vivamente commossi dacché 
conobbero che il Governo aveva proposto e il 
Parlamento stabilito i fondi per dar mano ai 
lavori. 

Parmi sia bene dissipare l'impressione che si è 
prodotta in quei paesi dal dubbio che possa esser 
tutto rimandato per ragioni di economie, ed evi-
tare che si accentui una manifestazione, che sorta 
in tutti i corpi morali della provincia potrebbe 
estendersi e prendere proporzioni anche mag-
giori. Prego quindi l'onorevole ministro di voler 
rassicurare, non solo me e i miei colleghi, ma 
tutta quella popolazione, sulla precisa inten-
zione del Governo circa la costruzione della linea 
Sant'Arcangelo-Fabriano. 

Presidente. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha facoltà di parlare. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. La ferrovia 
Sant'Arcangelo-Fabriano si compone di due tron-
chi, i quali si svolgono in condizioni molto di-
verse : Sant'Arcangelo-Urbino e Fabriano-Urbino. 
Pel compimento degli studi della Sant'Arcangelo-
Urbino bisognerà attendere ancora qualche tempo, 
perchè presentano qualche difficoltà. 

Non ci vorrà molto tempo, ma occorre che que-
st i studi siano completati e perfezionati. 

Invece gli studi del tratto Fabriano-Urbino, 
-sono quasi perfetti, e si sta lavorando intorno ad 

alcune modificazioni, che il comitato superiore 
delle ferrovie ha creduto di suggerire. Credo che 
questi studi saranno compiuti dentro il corrente 
mese di maggio e spero che nel mese di luglio 
si potrà dare in appalto il primo tronco di questa 
linea. 

Spero di aver sodisfatto l'onorevole Vaccaj. 
Vaccaj. Sono grato all'onorevole ministro delle 

dichiarazioni fatte. 
Presidente. Onorevole Vaccaj, Ella sa che le in-

terrogazioni non ammettono risposta. 

La seduta termina alle 6. 45. 

Ordine del giorno della tornata di domani. 

1. Interpellanze dei deputati: 
Bonghi, intorno alle condizioni economiche 

delle Puglie; 
Imbriani, sulle cause che hanno prodotto 

lo squallore e la miseria fra le popolazioni pu-
gliesi ; 

Del Giudice, relativamente alle opere pub-
bliche nella Calabria. 

2. Interrogazione del deputato Del Giudice, 
sulle norme per la concessione dei banchi del 
lotto. 

3. Interrogazione del deputato Cavallini ed in-
terpellanze del deputato Pais intorno alle recenti 
manifestazioni di Congressi cattolici. 

4. Interpellanze dei deputati: 
Siacci, sulla costruzione del tronco ferroviario 

tra le stazioni di Termini e di Trastevere. 
Ferraris Maggiorino, sulla, prossima scadenza 

della legge sulla circolazione cartacea. 
5. Interrogazione del deputato Bobbio al mi-

nistro della guerra sulla sospensione dei lavori 
della caserma di artiglieria in Alessandria. 

6. Interrogazione del deputato Palizzolo al mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, sulla presenta-
zione delle nuove convenzioni postali marittime. 

PROF. A v v . LUIGI RÀVANI 
Capo dell'ufficio di revisione. 

Roma, 1889. —ITip. della Camera dei Deputati 
(Stabilimenti del Fbireno) 


